

2021年上海国际传播能力建设专题研修班举办

本报讯 6月9日至11日,2021年上海国际传播能力建设专题研修班在市委党校举办。市委外宣办(市政府新闻办)副主任石悦出席开班式并作开班动员。全市各部门、各区、各媒体、各机构及有关单位负责国际传播、国际联络、国际业务工作的负责同志和业务骨干等40

余人参加了该班学习。

5月31日,习近平总书记在主持十九届中共中央政治局第三十次集体学习时,对加强和改进国际传播工作、展示真实立体全面的中国作出重要指示。该班的举办正是上海深入贯彻习近平总书记关于加强对外宣传、提高国际传播能力建

设,不断丰富国际传播的方式方法,有效增强中国话语国际影响力,提升上海城市形象,为加快建设具有世界影响力的社会主义现代化大都市提供人才和智力支撑的重要举措。市委党校与市委外宣办协商确定培训方案,对教学计划作了精心设计和安排,灵活采用专题授

课、主题教育、影视学习、分组讨论等多种教学形式。在党史教育方面,安排市委党校相关领域具有深厚理论功底教师进行授课;在能力提升方面,邀请对外传播和国际关系领域专家学者进行指导。

通过培训,学员普遍反映效果良好,收获良多,表示要

“积极融入‘全城、全程、全员’外宣格局”“讲好中国故事、传播上海精彩”。市委外宣办相关负责人表示,该研修班贯彻了习近平总书记关于对外宣传的一系列重要讲话精神,提升了领导干部的国际传播意识和能力,达到了既定目标。

(张轶)

市委党史学习教育第二巡回组来市委党校检查指导工作

本报讯 6月8日,由组长苏明、副组长周银娥率领的市委党史学习教育第二巡回组来市委党校(上海行政学院)开展巡回检查指导,召开专题汇报会听取工作汇报,举行个别访谈和党支部书记座谈会,对基层党组织开展延伸指导。市委党校(上海行政学院)常务副校(院)长、校(院)党史学习教育领导小组组长徐建刚,副校(院)长李渤、曾峻、谢根华、朱亮高、梅丽红,教育长罗峰等参加会议。

会上,徐建刚汇报了校(院)开展党史学习教育的总体情况、特色做法、存在的不足和下阶段工作打算。徐建刚指出,党史学习教育启动以来,校党委深入学习习近平总书记重要讲话精神,认真贯彻落实中央和市委部署要求,提高政治站位,立足职责使命,统筹谋划组织,牵牢“牛鼻子”、层层压实责任,将党史学习教育与学习贯彻习近平总书记关于党校办学治校的系列重要指示精神紧密结合,与贯彻落实全国党校和上海党校工作会议精神、《中国共产党党校(行政学院)工作条例》紧密结合,推动各部门、各级党组织上下联动、及时跟进,紧扣中心工作有序落实党史学习教育第一阶段重点任务。一是牢固树立对表对标意识,以党校姓党的政治自觉抓落实。努力提高政治站位,突出强调上海是党的诞生地和初心始发地,也是社会主义建设重要基地、改革开放前沿阵地,上海市

委党校带头学好、用好、讲好党史责无旁贷。精心制定《校(院)党史学习教育实施方案》和《校(院)第九届文化艺术节实施方案》,成立校(院)党史学习教育领导小组,明确责任分工,强化责任落实。校委和机关党委将扎实开展党史学习教育纳入工作要点,各党支部认真落实中央和市委关于开展党史学习教育的工作部署,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,巩固“四史”学习教育成果,结合实际细化完善学习教育的具体计划,学习教育开展情况纳入年度机关党建工作责任检查考核。二是充分发挥教研咨一体化特色优势,积极践行党史学习教育主渠道主阵地职责使命。把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,聚焦学党史、悟思想、办实事、开新局,坚持“不忘初心、牢记使命”长效机制,立足新时代校(院)职责使命,把深入开展党史学习教育贯穿于教育培训、科研咨询的全过程、各环节,加强党史学习教育主业主课建设,锤炼党史学习教育研究精品力作,大力提升党史学习教育决策咨询能级和水平,积极开展党史学习教育社会宣讲,以教研咨一体化高质量发展提高主业主课质量,着力彰显干部培训、思想引领、理论建设、决策咨询的特色优势。三是坚持一切工作到支部的鲜明导向,创新优化党史学习教育载体机制。紧扣庆祝建党一百周年主题,发挥党支部教育管

理监督党员的职责和基础组织作用,整合教研咨、机关党建和校园文化资源,大力推进党史学习教育载体、机制、组织保障创新,重点做实七个“主题”(即主题党课、主题党日、主题阅读、主题征文和展览、主题竞赛、主题论坛、主题实践)、创新丰富有效载体,强化六个“结合”、健全完善工作机制,增强党支部政治功能和组织力、夯实组织基础,努力提高学习教育的针对性、系统性、实效性。徐建刚表示,校(院)将以第二巡回组进驻为契机,在市委的坚强领导下,在巡回指导组的精心指导下,团结带领全校党员、干部和教职工,推动校(院)党史学习教育更加深入扎实地开展。

苏明在讲话中充分肯定了校(院)党史学习教育取得的成效和特色做法。他表示,校(院)认真组织开展党史学习教育

育,在承担全市层面党史学习教育相关工作的同时,深入扎实推进校(院)党史学习教育工作,形成了具有校(院)特点的做法和经验。随后,苏明传达了中央、市委下一步工作要求,强调要坚持学研结合,着力在深化深入上下功夫。要有针对性地设计好学习专题,引导党员干部深学深读、精学精研,高质量组织专题学习、专题研讨。要坚持分类指导,在压紧压实责任上下功夫。要加强分类指导、精准指导,针对不同层级、不同领域、不同对象的特点,因地制宜、具体指导,确保指导到位。要积极探索对重点群体、流动群体的分类指导,形成好做法、好经验。要坚持典型引路,在发挥示范带动作用上下功夫。要以创新精神开展学习教育,注意总结挖掘专题学习研讨的典型、基层宣讲的

典型、办实事的典型以及不同群体学习的典型,推动党史学习教育别开生面、生动活泼地开展下去。要坚持立破并举,在把握主基调、唱响主旋律上下功夫。要继续发挥上海以及本地区、本部门、本单位的红色文化资源优势,开辟党史学习教育的第二课堂。要充分发挥主流媒体的引导优势,全面、立体、丰富地进行宣传报道。要坚持属地管理,严格落实意识形态工作责任制。要坚持效果导向,在务求实效、防止形式主义上下功夫。要把党史学习教育同落实“十四五”规划重点任务结合起来,同落实习近平总书记考察上海重要讲话精神结合起来,同推进校(院)各项工作结合起来,让党史学习教育取得切切实实的成效。

【校(院)党史学习教育领导小组办公室】

深入学习党史 凝聚新城建设精神力量

——市委党校校委理论学习中心组与奉贤区委中心组
开展党史专题联组学习

本报讯 6月17日,市委党校校委理论学习中心组与奉贤区委中心组开展了一次党史专题联组学习活动。双方围绕“深入学习新时代党史,凝聚建设奉贤新城精神力量”主题,以实地参观考察和座谈交流相结合的形式,进行了深入的思想碰撞和互动交流。

奉贤区委书记庄木弟在介绍奉贤新城建设情况时指出,作为上海“五个新城”之一,奉贤正把握新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,立足“新片区西部门户、南上海城市中心、长三角活力新城”定位,发扬“奉贤、奉贤、奉贤”的城市精神,找准奉贤新城之“新”,积极推进“三新三地”“新基础设施”等建设,打造独立、无边界、遇见未知的奉贤新城。奉贤将用好市委党校的资源,一起奔跑、追梦,共同把美好的愿景变成工作场景,转化为美好风景,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在奉贤落地生根。

市委党校常务副校长徐建

刚表示,围绕建设奉贤新城,开展此次党史专题联组学习,令组员们大开眼界、大有收获、大受启发。纵观奉贤发展,可以充分感受到中国共产党人的初心和使命,感受到习近平新时代中国特色社会主义思想的真理伟力。市委党校将进一步发挥党史学习教育的主阵地、主渠道作用,把奉贤的发展史转化为党校开展教学和研究的重要资源,为奉贤今后的发展作出党校应有的贡献。

在联组学习中,副校长梅丽红教授、马克思主义学院执行院长王公龙教授交流了学习“十八大以来历史”和参观奉贤新城建设情况的体会。梅丽红还与奉贤区委宣传部部长向义海一起,为“上海市习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心国情调研工作站”揭牌。这是全市范围内首个上海市习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心国情调研工作站。工作站的设立将为区校高水平联学共建、高质量创新发展提供有效载体,

有力推进双方精准把握改革开放和社会主义现代化建设的实践特征,深度关注人民群众生机勃勃的伟大创造,增强学思践悟党的创新理论的思想自觉和行动自觉,学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,不断提高学思用贯通、知信行合一的能力。

会前,市委党校校委理论学习中心组成员实地参观了九棵树(上海)未来艺术中心、奉贤规划资源展示馆、奉贤博物馆、上海东方美谷JW万豪酒店、美谷美购广场等。

副校长李渤、谢根华、朱亮高、梅丽红,教育长罗峰,奉贤区领导陈勇章、骆大进、韦明、周龙华、向义海、孙嘉丰、龙文江等出席学习活动。此次学习,双方都把参与学习的人员扩大到相关部门主要负责同志,为的是进一步深化共识,增进合作,在深入学习党史中汲取智慧和力量,在推进“五个新城”建设、推动上海“十四五”重大战略规划落地中担当作为。(杨卫红)



6月19日,校(院)向离退休老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。(朱锋/摄)